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M I N I S T E R S T V O    Z D R A V O T N I C T V Í     Č E S K É    R E P U B L I K Y 

128 01 PRAHA 2, PALACKÉHO NÁM č. 4, poštovní přihrádka č. 81 

 

PROGRAM GRANTOVÉ PODPORY 

 

Program je určen na podporu žádostí nestátních neziskových organizací  

s  celostátní působností, které se zabývají aktivitami ve prospěch zdravotně postižených 

a chronicky nemocných v České republice 

 

METODIKA DOTAČNÍHO ŘÍZENÍ PGP PRO ROK 2017 

Kód programu „PGP“ 

 

 

ÚČEL PROGRAMU 

Dotační program „Program grantové podpory“ je důležitým nástrojem pro naplňování cílů  

a priorit strategického dokumentu „Národní plán podpory rovných příležitostí pro osoby  

se zdravotním postižením na období 2015 - 2020“, který byl schválen usnesením vlády č. 385 

ze dne 25. 5. 2015.  

Při poskytování zdravotních služeb je důležitá nejen jejich kvalita a dostupnost, ale  

i podmínky pro jejich účinnost. Proto jsou vytvářeny podmínky pro edukaci a rovné příležitosti 

pro osoby se zdravotním postižením nebo chronickým onemocněním.  

Tito občané jsou z hlediska zdravotnického systému trvalými konzumenty zdravotních služeb. 

Ministerstvo zdravotnictví ČR (dále jen “MZ ČR“) podporuje žádosti o poskytnutí dotace ze 

státního rozpočtu zaměřené na zvýšení účasti zdravotně postižených a chronicky nemocných 

občanů na vlastním zdravotním stavu.  

 

OKRUH MOŽNÝCH ŽADATELŮ RESP. PŘÍJEMCŮ DOTACE 

MZ ČR vyhlašuje v návaznosti na zákon č. 218/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech  

a o změně některých souvisejících zákonů, metodiku dotačního řízení PGP pro rok 2017 (dále 

jen „metodika“), která specifikuje podmínky pro vypracování žádostí  

o poskytnutí dotace ze státního rozpočtu s rozhodujícími údaji o projektech nestátních 

neziskových organizací (dále jen „žádost“). Žádost se vypracovává vždy na konkrétní projekt. 

Nestátní neziskovou organizací se pro účely tohoto programu rozumí následující subjekty: 

Spolky (dříve občanská sdružení) transformované dle zákona č. 89/2012 Sb., občanský 

zákoník, a nově vznikající od 1. 1. 2014;  

Ústavy, dříve občanská sdružení nebo obecně prospěšné společnosti, které byly 

transformovány podle zákona č. 89/2012 Sb., občanský zákoník, účinného od 1. 1. 2014; 
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Obecně prospěšné společnosti zřízené podle zákona č. 248/1995 Sb., o obecně prospěšných 

společnostech a o změně a doplnění některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů včetně 

transformovaných občanských sdružení podle zákona č. 68/2013 Sb., o změně právní formy 

občanského sdružení na obecně prospěšnou společnost, vzniklé do 31. 12. 2013; 

Církevní právnické osoby evidované podle zákona č. 3/2002 Sb., o svobodě náboženského 

vyznání a postavení církví a náboženských společností a o změně některých zákonů (zákon  

o církvích a náboženských společnostech), ve znění pozdějších předpisů;  

Český červený kříž, k jehož podpoře se stát zavázal zákonem č. 126/1992 Sb.,  

o ochraně znaku a názvu Červeného kříže a o Československém červeném kříži,  

ve znění pozdějších předpisů (dále jen „ČČK“). 

Na subjekty transformované dle výše uvedených zákonů bude nahlíženo jako na kontinuálně 

působící. 

Žádosti musí být předloženy v souladu: 

s usnesením vlády č. 385 ze dne 25. 5. 2015 „o Národním plánu podpory rovných 

příležitostí pro osoby se zdravotním postižením na období 2015 - 2020“;  

s usnesením vlády č. 657 ze dne 6. 8. 2014 o změně Zásad vlády pro poskytování dotací ze 

státního rozpočtu ČR nestátním neziskovým organizacím ústředními orgány státní 

správy pro příslušný rok (dále jen „zásady“); 

a musí respektovat usnesení vlády č. 593 ze dne 27. června 2016 o Hlavních oblastech státní 

dotační politiky vůči nestátním neziskovým organizacím pro rok 2017.  

 

 Program je určen na podporu žádostí nestátních neziskových organizací s nadkrajskou 

resp. celostátní působností, které se zabývají aktivitami ve prospěch zdravotně postižených 

nebo chronicky nemocných v České republice, a to trvale v průběhu celého roku. 

 

PODMÍNKY PRO PODÁNÍ ŽÁDOSTÍ 

Žádosti o poskytnutí dotace ze státního rozpočtu na rok 2017 se všemi povinnými 

přílohami je možno předat osobně v úředních hodinách podatelny MZ ČR nejpozději  

30. 9. 2016, nebo zaslat Českou poštou dne 30. 9. 2016 (platí razítko pošty  

na obálce nejpozději ze dne 30. 9. 2016). Pozdní podání žádosti je důvodem k vyřazení žádosti 

z dotačního řízení MZ. 

Žádosti doručte na adresu: Ministerstvo zdravotnictví ČR, oddělení zdravotně sociálních služeb 

(OZS/3), Palackého náměstí 4, 128 01 Praha 2. Na obálku uveďte kód programu - PGP. 

Žádosti se předkládají v jednom originálním vyhotovení (zkompletovaném se všemi povinnými 

přílohami), v jedné identické kopii zkompletovaného originálu se zřetelným označením „KOPIE“ 

a v elektronické verzi na CD (ve formátu doc nebo docx, které musí být vždy v editovatelné 

formě). Povinné přílohy musí být součástí každé doručené žádosti, její kopie i CD/DVD, protože žádosti 

jsou posuzovány a projednávány samostatně. 

Pozdní podání žádosti je důvodem pro nezařazení žádosti do dalšího dotačního řízení MZ ČR. 
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Podle § 14 zákona č. 218/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech a o změně některých 

souvisejících zákonů na dotaci není právní nárok. 

Dotace z tohoto programu nelze poskytnout na úhradu zdravotních služeb hrazených  

ze zdravotního pojištění podle zákona č. 48/1997 Sb., o veřejném zdravotním pojištění  

a o změně a doplnění některých souvisejících zákonů, ani na činnosti vymezené 

zákonem č. 108/2006 Sb., o sociálních službách, ve znění pozdějších předpisů. 

1. Žádosti musí být kompletní a musí obsahovat konkrétní činnosti,  

které mají prokazatelný vliv na zlepšení života osob se zdravotním postižením. Kritériem  

pro posouzení žádosti bude zdravotní (edukační nebo rehabilitační) charakter navrhovaných 

činností.  

2. Žádosti se předkládají výhradně na přiložených formulářích označených tematickým okruhem 

G/(1-5). Tyto formuláře nelze použít pro jiné dotační programy. Žádosti musí být zpracovány 

zvlášť pro jednotlivé činnosti popsané dále v okruzích G/1 až G/5. Každá žádost může 

obsahovat více akcí stejného typu (tj. například více pobytových akcí nebo více přednášek).  

V  tomto případě musí být tyto akce specifikovány v tabulkových přílohách podle metodiky  

na rok 2017. Každá tabulka musí být opatřena razítkem a podepsána statutárním zástupcem 

žadatele. Pro každý projekt musí být zpracován rozpočet projektu a další povinné tabulky (viz 

příloha). Předložené žádosti musí být schváleny a doporučeny nejvyšším orgánem subjektu.  

3. Subjekty transformované podle zákona č. 89/2012 Sb., občanský zákoník, předloží doklad  

o provedené transformaci (výpis z rejstříku příslušného soudu). Název subjektu musí být 

uveden shodně s názvem uvedeným ve výpisu z rejstříku příslušného soudu. Subjekty ke každé 

žádosti předloží čestné prohlášení – působnost projektu, dále je nutné předložit kopii smlouvy o 

zřízení a vedení účtu u banky. U žádostí na okruhy G3 a G5 – je nutné předložit čestné 

prohlášení o vyloučení duplicitního čerpání nákladů na projekt z jiného programu (např. 

program VÚA při ÚV ČR).  U okruhu G5 je nutné předložit čestné prohlášení o členské 

základně. Povinné přílohy musí být součástí každé doručené žádosti, její kopie i na CD/DVD, 

protože žádosti jsou posuzovány a projednávány samostatně. 

4. Všechny předložené žádosti musí mít potvrzení o převzetí lékařské odborné garance  

v závazné formulaci uvedené v žádosti (obecné doporučení projektu lékařem nemůže nahradit 

převzetí odborné lékařské garance). 

5. V souladu se zásadami, se dotace nestátním neziskovým organizacím poskytuje jen  

na úhradu nezbytných nákladů realizovaného projektu, což znamená, že do rozpočtu projektu 

nesmí být zakalkulován zisk. Zisk nesmí být z dotace ani fakticky realizován.  

6. Pokud jsou v žádosti požadovány mzdové prostředky, je nutné zpracovat tabulku „přehled 

zaměstnanců projektu“. Pokud jsou požadovány ostatní osobní výdaje, je nutné zpracovat 

tabulku „přehled dohod“. MZ ČR může poskytnout prostředky na mzdy pouze na nezbytné 

zajištění plánované činnosti v rámci předložených projektů. 

7. Registraci žádosti na MZ ČR není možno považovat za příslib poskytnutí finančních 

prostředků; všechny registrované žádosti podané v řádném termínu však budou posouzeny.  

8. Součástí všech žádostí musí být stanovení cílů projektu, postup hodnocení výsledků projektu 

ve vztahu ke stanoveným cílům a zhodnocení efektivity vynaložených finančních prostředků 

zpracované žadatelem. Kvalita těchto údajů bude jedním z hodnotících kritérií komise pro 
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přidělování dotací ze státního rozpočtu MZ ČR Programu grantové podpory pro hodnocení 

projektů. 

9. Dotace může být poskytnuta až do výše 70 % celkových nákladů projektu uvedených 

v žádosti a tato podmínka je zahrnuta do příslušného rozhodnutí o poskytnutí dotace  

ze státního rozpočtu ČR na rok 2017. Pokud je projekt financován dotacemi více orgánů státní 

správy, nesmí souběh těchto zdrojů činit více než 70 % celkových nákladů projektu. 

V odůvodněných případech může MZ ČR rozhodnout o poskytnutí dotace až do výše 100 % 

celkových nákladů projektu.  

Subjekt, který žádá vyšší podíl dotace ze státního rozpočtu na projekt (nad 70 % celkových 

nákladů) musí předložit zdůvodnění vyššího podílu čerpání. Toto zdůvodnění bude sloužit jako 

podklad pro poskytnutí výjimky z podílu dotace nad 70 % celkových rozpočtovaných nákladů na 

projekt. 

10. Na žádosti se nevztahují lhůty pro vyřizování běžné agendy. Podle § 14 odst. 5 zákona  

č. 218/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech a o změně některých souvisejících zákonů se na 

rozhodnutí o poskytnutí dotace ze státního rozpočtu nevztahují obecné předpisy o správním 

řízení a je vyloučeno jeho soudní přezkoumání. 

 Žadatelům se doporučuje seznámit se s podmínkami pro poskytování dotací  

jiných dotačních programů MZ ČR a na dalších ústředních orgánech a podávat žádosti 

na ten ústřední orgán, do jehož kompetence příslušná žádost svým zaměřením patří. 

Přehled dotačních programů MZ ČR na rok 2017 je k dispozici na internetové adrese 

www.mzcr.cz.  

 

POSTUPY PŘI POSUZOVÁNÍ A HODNOCENÍ ŽÁDOSTÍ 

MZ ČR posoudí dodržení formálních a obsahových náležitostí stanovených touto metodikou. 

Formální hodnocení žádostí: 

Každá žádost, zaslaná na MZ ČR ve stanoveném termínu a splňující podmínky dotačního řízení 

Programu grantové podpory, bude zaevidována oddělením zdravotně sociálních služeb 

(OZS/3), které provádí také kontrolu formálních náležitostí žádostí. 

Z formálního hlediska budou vyřazeny žádosti: 

• které nebudou svým obsahovým zaměřením odpovídat vyhlášenému programu PGP 

• které nebudou odpovídat vyhlášeným prioritám programu PGP 

• které nebudou předloženy na příslušném formuláři žádosti o dotaci PGP 

• které budou podány v rozporu s vyhlášenou metodikou programu PGP 

• které budou mít nedostatky v ekonomické části žádosti a jejichž zpracování nebude 

odpovídat vyhlášené metodice 

• které budou neúplné, bez tabulkových příloh, u kterých nebude shoda mezi originálem, 

písemnou kopií originálu a elektronickou kopií na CD/DVD  

• které budou mít méně než dvouletou činnost subjektu 

• které budou mít krajskou a nižší působnost subjektu 

• které budou doručeny po stanoveném termínu, které nebudou mít uvedeno v žádosti, že 

podali obsahově stejnou žádost i na jiný ústřední orgán, přestože ji na jiný ústřední 

orgán podali. 

 

http://www.mzcr.cz/
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Kontrolu formálních náležitostí žádosti o dotaci bude prováděna pracovníky oddělení zdravotně 

sociálních služeb (OZS/3), kteří podají návrh o postoupení nebo nepostoupení žádosti 

k dalšímu zpracování v rámci dotačního řízení MZ ČR. Návrh předloží členům dotační komise, 

kteří se k předloženému návrhu vyjádří. Seznam žádostí, které z formálního hlediska prošly 

nebo neprošly do dalšího dotačního řízení, bude zveřejněn na internetových stránkách MZ ČR 

do 31. 12. 2016. 

Komise pro přidělování dotací ze státního rozpočtu MZ ČR Programu grantové podpory 

(dále jen „dotační komise“) 

Dotační komisi jmenuje ministr zdravotnictví a její jednání se řídí Statutem a Jednacím řádem.  

Jména posuzovatelů a členů dotační komise a jejich hodnocení se žadatelům nesdělují. 

Hodnocení posuzovatelů a členů komise je v tomto smyslu neveřejné a slouží jako odborný 

podkladový materiál pro jednání dotační komise. 

 

Dotační komise: 

a) Posuzuje a hodnotí předložené žádosti. 

b) Navrhuje poskytnutí finanční dotace ze státního rozpočtu na realizaci projektů včetně 

konkrétních návrhů úpravy výše poskytované finanční dotace ze státního rozpočtu. 

c) Návrhy dotační komise se předkládají k projednání a odsouhlasení poradě vedení. 

Kritéria posuzování žádostí 

1. Soulad s „ Národním plánem podpory rovných příležitostí pro osoby se zdravotním 

postižením na období 2015 - 2020“. Soulad s cíli a prioritami dotačního programu. 

2. Posouzení efektivity dříve řešených projektů žadatele na základě předložení zprávy  

o přínosu projektu v předchozím roce a závěrečného hodnocení. 

3. Kvalita žádosti, srozumitelnost, proveditelnost projektu, zřetelnost realizačního plánu. 

4. Očekávaný přínos projektu - přínos stanoveného cíle pro zlepšení zdraví osob  

se zdravotním postižením a osob s chronickým onemocněním. 

5. Aktuálnost a potřebnost řešení daného problému. 

6. Přiměřenost výše požadované finanční dotace ze státního rozpočtu v celkové částce  

i v podrobném členění nákladů projektu, zdůvodnitelnost rozpočtu a vlastní podíl 

žadatele na finančním zabezpečení projektu. 

7. Řádné vyúčtování a finanční vypořádání vztahů se státním rozpočtem za předcházející 

rok v případě, že v něm žadatel obdržel dotaci ze státního rozpočtu. 

8. Působnost subjektu (nadkrajská, resp. celorepubliková působnost subjektu). 

9. Z dotačního výběrového řízení budou vyřazeny žádosti subjektů, které mají ke dni 

podání žádosti finanční závazky vůči státnímu rozpočtu ČR, rozpočtům státních fondů a 

územně samosprávných celků, vůči zdravotním pojišťovnám a orgánům sociálního 

zabezpečení.  
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Dotační komise na základě zhodnocení kritérií a vyjádření posuzovatelů projektu zařadí 

žádosti do 3 kategorií: 

Kategorie A: Zahrnuje žádosti, které jsou významné pro cílové skupiny občanů, jejichž 

realizace přináší mimořádné, nové nebo v praxi osvědčené výsledky vedoucí k naplňování cílů 

programu. Zařazením do kategorie "A" vyjadřuje dotační komise žádosti prioritu a doporučuje 

přednostní podporu z prostředků programu.  

Kategorie B:  Zahrnuje žádosti, jejichž realizace by byla prospěšná pro cílové skupiny občanů 

a přispěla by k naplňování cílů programu. Významem však nedosahují žádostí zařazených  

do kategorie "A". Zařazením do kategorie "B", vyjadřuje dotační komise žádosti podporu  

a doporučuje přidělení státní dotace v rámci možností programu po uspokojení kategorie "A". 

Kategorie NE:  Zahrnuje žádosti, jejichž zpracování neodpovídá vyhlášené metodice, žádosti 

nejasné, neúplné, chybné a projekty, jejichž realizace by nenaplňovala cíle programu.  

Dále zahrnuje žádosti, které nemají výše uvedené chyby, ale nepatří k prioritám programu.  

O výsledku hodnocení dotační komise je pořízen zápis z jednání včetně seznamu se zařazením 

žádostí do jednotlivých kategorií.  

Na svém jednání dotační komise doporučí či nedoporučí poskytnutí finanční dotace  

ze státního rozpočtu jednotlivým žadatelům s návrhem konkrétní výše dotace ze státního 

rozpočtu. 

 Před uveřejněním konečných výsledků na webových stránkách MZ ČR projde materiál 

schvalovacím procesem MZ ČR ukončeným jeho projednáním a odsouhlasením v poradě 

vedení MZ. Konečné výsledky dotačního řízení budou uveřejněny na internetových stránkách 

MZ.  

Žadatelé, jejichž žádosti dotační komise doporučila, budou vyzváni e-mailem k přepracování 

rozpočtových tabulek podpořených žádostí dle výše přidělené dotace. Po jejich přepracování 

žadatelem a jejich zaslání zpět na MZ ČR bude vydáno konečné rozhodnutí, které stanoví bližší 

podmínky užití dotace. V tomto rozhodnutí bude uvedena přesná výše schválených finančních 

prostředků účelově vázaných na realizaci projektu. 

Harmonogram dotačního řízení Programu grantové podpory na rok 2017 je přílohou metodiky. 

 

 

PRIORITY  - TEMATICKÉ OKRUHY, NA KTERÉ LZE ŽÁDAT O POSKYTNUTÍ DOTACE 

Priority programu vycházejí z Národního plánu podpory rovných příležitostí pro osoby  

se zdravotním postižením na období let 2015 – 2020. Obsah žádostí na poskytované služby 

musí mít rehabilitační, edukační, nácvikový nebo informační charakter směřující ke zlepšení 

prognózy a zvýšení kvality života zdravotně postižených osob nebo chronicky nemocných osob. 

Základním cílem dotačního programu PGP je dlouhodobě podporovat aktivity zdravotně 

postižených nebo chronicky nemocných, kteří mají zájem o svůj zdravotní stav a vyvíjejí 

činnosti a aktivity, které zvyšují účast zdravotně postižených nebo chronicky nemocných 

občanů na vlastním zdravotním stavu.  
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Prioritou programu je podpora dětí se zdravotním postižením nebo chronickým 

onemocněním (podpora projektů zaměřených například: na vzácná onemocnění,  

na onkologická onemocnění, na tělesná postižení, na chronická onemocnění,  

na mentální postižení, na smyslová onemocnění, na duševní onemocnění). 

Prioritou programu je podpora dospělých se zdravotním postižením nebo chronickým 

onemocněním (podpora projektů zaměřených například: na vzácná onemocnění, na 

onkologická onemocnění, na tělesná postižení, na chronická onemocnění, na mentální 

postižení, na smyslová onemocnění, na duševní onemocnění). 

 

Dotační program PGP je cíleně zaměřen na: 

a. spolky rodičů a přátel zdravotně postižených dětí  

b. spolky rodičů a přátel těch zdravotně postižených, kteří se nemohou sami organizovat 

(např. subjekty sdružující mentálně postižené občany) 

c. spolky zdravotně postižených (představují vlastní svépomocnou aktivitu) 

d. účelová zařízení církví  

e. obecně prospěšné společnosti  

f. zapsané ústavy transformované z občanských sdružení nebo obecně prospěšných 

společností 

g. spolek se zvláštním postavením (Český červený kříž) 

 

Tematický okruh G/1 -  Rehabilitační a edukační pobyty se zdravotním 

programem 

Pobytové akce jsou formou umožňující žadatelům organizovat a s odbornou lékařskou garancí 

umožnit intenzivní aktivity zdravotně postižených nebo chronicky nemocných občanů mimo 

jejich domácí prostředí, vedoucí ke zvýšení účasti na vlastním zdravotním stavu. Pro každý typ 

rekondičního pobytu tuzemského i zahraničního je nutno zpracovat odborný program, 

schválený a podepsaný lékařským garantem. V případě více pobytových akcí s totožným 

programem, zaměřeným na stejná postižení, stačí vypracovat jen jeden odborný program. 

MZ ČR stanovuje pro rok 2017 maximální limit státní dotace u tuzemských rekondičních 

pobytů na 300,- Kč na osobu a den (den příjezdu a den odjezdu se do celkového počtu dnů 

započítávají polovinou a tvoří spolu jeden den pobytu), pokud tato částka nepřesahuje 70 % 

celkových nákladů rozpočtených na osobu a den. Tento příspěvek je vázán na minimální 

finanční participaci účastníka ve výši 30 % celkových nákladů, tj. v případě maximální státní 

dotace na osobu a den ve výši 300,- Kč činí minimální spoluúčast 128,60 Kč na osobu a den. 

Pokud jsou celkové nutné náklady pobytu rozpočtené na osobu a den nižší než 428,60 Kč, krátí 

se státní dotace tak, aby nepřesáhla 70 % celkových nákladů. V případě, že jsou celkové 

náklady rozpočtené na osobu a den vyšší, státní dotace se již nezvyšuje nad hranici 300,- Kč 

na osobu a den a vyšší náklady jsou kryty z osobní spoluúčasti. Tento příspěvek účastníka 

musí být u jedné akce vždy jednotný, není přípustné zvýhodňovat některé účastníky oproti 

jiným. Dotace ze státního rozpočtu však nesmí klesnout pod hranici 180,- Kč na osobu a den. 
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Ze státní dotace je možno vyčlenit finanční prostředky na OOV (dohody), nejvýše však 10 % z 

poskytnuté dotace na projekt. 

Státní dotace se vztahuje pouze na zdravotně postižené občany (zdravotní postižení příp. 

chronické onemocnění je nutno doložit potvrzením lékaře) se dvěma výjimkami. U tuzemských 

rekondičních pobytů dětí do 7 let věku včetně, zaměřených na výcvik rodiče v určitém druhu 

terapie, se státní dotace vztahuje i na jednoho z rodičů nebo zákonných zástupců. Rovněž 

průvodci těch účastníků, kteří jsou držiteli průkazky ZTP/P se zúčastňují za stejných podmínek 

tuzemských rekondičních pobytů pro zdravotně postižené nebo chronicky nemocné v počtu, 

který určí organizátor (rozumí se počet nutný pro kvalitu péče a bezpečí účastníků).  Na rodinné 

příslušníky a další osoby se státní dotace nevztahuje. Není přípustný souběh dotované 

rekondiční péče s lázeňskou péčí hrazenou zdravotními pojišťovnami. Není možné zahrnout 

lázeňské léčebné procedury do odborného programu ani do nákladů projektu. 

Pro každý plánovaný pobyt je nutno zpracovat tabulku (viz příloha - tabulka   pro pobytové 

a víkendové akce - tuzemsko), přičemž každý jednotlivý pobyt tvoří jeden řádek tabulky.  

V případě více pobytů (a tedy více řádků v tabulce) je nutno sčitatelné údaje sečíst. 

Dotace může být poskytnuta až do výše 70 % celkových nákladů projektu uvedených v žádosti 

a tato podmínka je zahrnuta do příslušného rozhodnutí o poskytnutí dotace ze státního rozpočtu 

ČR na rok 2017. V odůvodněných případech může MZ ČR rozhodnout o poskytnutí dotace až 

do výše 100 % celkových nákladů projektu. 

Subjekt, který žádá vyšší podíl dotace ze státního rozpočtu na projekt (nad 70 % celkových 

nákladů) musí předložit zdůvodnění vyššího podílu čerpání. Toto zdůvodnění bude sloužit jako 

podklad pro poskytnutí výjimky z podílu dotace nad 70 %. 

Subjekt, který pořádá na území České republiky ozdravné pobyty pro děti krajanů žijících  

na Ukrajině v oblastech postižených černobylskou jadernou havárií, předloží zdůvodnění 

žádosti o výjimku na 100 % čerpání z dotace ze státního rozpočtu (bez finanční participace 

účastníků) a další žádosti o výjimky vztahující se k pobytu dětí v ČR.  

Výběr dětí k účasti na ozdravných pobytech se provádí za účasti českých krajanských spolků 

na Ukrajině. MZ ČR vyžaduje také potvrzení krajanských spolků, že se jedná o děti krajanů. 

 

Tematický okruh G1 - nutno předložit: 

• žádost o státní dotaci na rok 2017 – část A  

• žádost o státní dotaci na rok 2017 – část B  

• odborný program  

• tabulku celkový přehled poskytnutých dotací na projekt 

• tabulku rozpočet projektu 

• tabulku pro pobytové a víkendové akce - tuzemsko  

• tabulku ostatní osobní výdaje (pokud jsou OOV požadovány) 

• čestné prohlášení – působnost subjektu 

• doklad o provedené transformaci – výpis z rejstříku příslušného soudu, 

• čitelnou kopii smlouvy o zřízení a vedení účtu u banky 
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Tematický okruh G/1 Z - Zahraniční rekondiční pobyty 

Zahraniční rekondiční pobyty se státní dotací je možno poskytnout pouze pro zdravotně 

postižené, resp. chronicky nemocné ve zdůvodněných a výjimečných případech  

za předpokladu, že stejného výsledku nelze prokazatelně dosáhnout v rámci tuzemského 

pobytu. Pro každý typ rekondičního zahraničního pobytu je nutno zpracovat odborný program, 

schválený a podepsaný lékařským garantem a zvláštní zdůvodnění indikace k zahraničnímu 

pobytu potvrzené lékařským garantem. Projekt na zahraniční rekondiční pobyt je nutné 

zpracovat odděleně od tuzemských pobytů. 

Dotace na osobu a den u zahraničních akcí může činit maximálně 70 % celkových nákladů 

rozpočtených na osobu a den, nejvýše však 500,- Kč při minimální finanční participaci 

účastníka ve výši 30 % celkových nákladů, tj. minimálně 214,30 Kč (den odjezdu z ČR a den 

příjezdu se sčítají a považují se spolu za jeden den pobytu). Pokud jsou celkové nutné náklady 

pobytu nižší než 714,30 Kč na osobu a den, krátí se přiměřeně státní dotace tak, aby 

nepřesáhla 70 % celkových nákladů. V případě, že jsou celkové náklady rozpočtené na osobu  

a den vyšší než 714,30 Kč, státní dotace se již nezvyšuje nad hranici 500,- Kč na osobu a den 

a vyšší náklady jsou kryty z osobní spoluúčasti. Tento příspěvek účastníka je u jedné akce vždy 

jednotný, není přípustné zvýhodňovat některé účastníky oproti jiným.  

Oprávněnými osobami u dotovaných zahraničních pobytů jsou pouze zdravotně postižení, resp. 

chronicky nemocní s indikací určenou rozhodnutím o státní dotaci. Ve výjimečných případech  

i průvodci těch účastníků, kteří jsou držiteli průkazky ZTP/P. Průvodci se zúčastňují za stejných 

podmínek zahraničních rekondičních pobytů pro zdravotně postižené v počtu, který určí 

odborný lékařský garant (rozumí se počet nutný pro zachování kvality prováděných aktivit na 

pobytu a pro bezpečí účastníků).  Na rodinné příslušníky a další osoby se státní dotace 

nevztahuje. Zdravotní postižení, příp. chronické onemocnění je nutno doložit doporučením  

z odborného pracoviště zdravotnického zařízení, ve kterém je občan dispenzarizován. Dotace 

ze státního rozpočtu nesmí klesnout pod hranici 300,- Kč na osobu a den. 

 Ze státní dotace je možno vyčlenit finanční prostředky na OOV (dohody), nejvýše však 10 % z 

poskytnuté dotace na projekt. 

 

Tematický okruh G1/Z - nutno předložit: 

• žádost o státní dotaci na rok 2017 – část A  

• žádost o státní dotaci na rok 2017 – část B  

• odborný program 

• tabulku celkový přehled poskytnutých dotací na projekt 

• tabulku rozpočet projektu 

• tabulku pro pobytové a víkendové akce - zahraničí 

• tabulku ostatní osobní výdaje (pokud jsou OOV požadovány) 

• čestné prohlášení – působnost subjektu 

• doklad o provedené transformaci - výpis z rejstříku příslušného soudu 

• čitelnou kopii smlouvy o zřízení a vedení účtu u banky 
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PODMÍNKY PRO REALIZACI POBYTOVÝCH AKCÍ 

1. Účast na pobytových akcích dotovaných v roce 2017 prostřednictvím MZ ČR není možné 

vázat na členství v pořádajícím subjektu. Kritériem pro účast je zásadně zdravotní stav, 

přednost při umístění má občan s těžším zdravotním postižením nebo chronickým 

onemocněním před lehčím, při respektování možností organizátora a bezpečí účastníka.  

Oprávněnou osobou je v případě pobytové akce pouze občan s takovým zdravotním 

postižením, pro které je pobyt určen rozhodnutím o státní dotaci. Dokladem o zdravotním 

postižení nebo chronickém onemocnění je potvrzení odborného lékaře s doporučením k pobytu. 

2. MZ ČR omezuje účast na dotovaných pobytech takto: 

U dětí i dospělých na 21 pobytových dnů dotovaných MZ ČR v roce 2017. Do tohoto počtu se 

nezapočítávají víkendové akce (pátek až neděle 1/2+1+1/2, tj. 2 dotované dny). Zmíněných 21 

pobytových dnů je možno využít ve více akcích dotovaných MZ ČR.    

Pořádající subjekt je povinen vyžádat si od účastníka dotovaného pobytu čestné prohlášení, 

ze kterého plyne, že jeho účast není v rozporu s výše uvedeným omezením, např. vyčerpáním 

stanoveného počtu dnů u jiného subjektu dotovaného MZ ČR.  Tato čestná prohlášení musí mít 

organizátor k dispozici v místě konání akce.  

3. Pro pořádající subjekt je závazná tabulka pro pobytové akce, která je součástí žádosti.  

V případech, kdy dojde ke změně termínu nebo místa konání pobytové akce, je pořádající 

organizace povinna ihned tyto údaje písemně oznámit MZ ČR, zásadně před začátkem akce. 

Tyto změny musí být schváleny lékařským garantem pobytu. V případě zkrácení počtu 

dotovaných dnů nebo počtu oprávněných účastníků může příjemce dotace nevyčerpané 

prostředky z jednoho pobytu použít při  jiné schválené pobytové akci. Přesun finančních 

prostředků v rámci pobytových akcí je však možný výhradně v rámci jednoho dotovaného 

projektu a nelze jej provést mezi tuzemskými a zahraničními pobyty (a naopak). K přesunu 

nevyužitých kapacit mezi jednotlivými pobyty není třeba souhlasu MZ ČR. Příjemce dotace však 

o této skutečnosti musí informovat písemně MZ ČR ještě před začátkem akce, do které budou 

finanční prostředky převedeny a současně zaslat opravené tabulky pro pobytové akce  

s uvedením všech potřebných údajů. Pokud tyto prostředky pořádající subjekt uvedeným 

způsobem nepoužije, je povinen vrátit je v rámci vyúčtování na účet MZ ČR. V tabulce 

„pobytové a víkendové akce“ (tuzemské i zahraniční) musí být vždy uvedena přesná a úplná 

adresa konání akce vč. ubytovatele a telefonního spojení na vedoucího akce. Pokud dojde při 

organizaci akce ke změně v těchto údajích, musí být tato změna písemně nahlášena MZ ČR 

před začátkem akce.  

4. Odborný program, který je obligatorní přílohou žádosti o státní dotaci, je závazný, 

jeho splnění tvoří nutnou podmínku čerpání státní dotace na pobytovou akci. Do 

odborného programu ani do nákladů projektu není možné zahrnout lázeňské léčebné 

procedury hrazené z veřejného zdravotního pojištění. Do programu dotovaných tuzemských 

pobytů nemohou být zařazovány zahraniční výlety.  

Vypracování odborného programu věnujte zvýšenou pozornost, neboť právě k jeho obsahu 

bude přihlíženo při stanovení výše finančních prostředků na rehabilitační pobyty.  

5. Pořádající subjekt je povinen vyhotovit seznamy účastníků akce včetně údajů potřebných 

pro jejich identifikaci a na požádání je předložit. Všichni účastníci pobytových akcí potvrdí na 

tomto seznamu vlastnoručním podpisem, že se zúčastnili dotované akce. Za děti potvrdí účast 

rodič nebo jiný zákonný zástupce. 
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6. Vedoucí pobytové akce musí mít k dispozici seznam všech účastníků vč. jejich lékařských 

doporučení i čestných prohlášení přímo v místě konání pobytové akce. Současně musí mít 

organizátor v místě konání pobytové akce tuto metodiku, ve které svým podpisem potvrdí, že je 

s obsahem metodiky seznámen. 

7. Pokud bude při kontrole v místě konání pobytu zjištěno, že se dotovaná akce v nahlášeném 

termínu nebo místě nekoná, je pořádající subjekt povinen vrátit do státního rozpočtu celou 

částku státní dotace poskytnutou na tuto pobytovou akci. 

 

Tematický okruh G/2 - Edukační  docházkové akce (kurzy a výcviky) 

Tematický okruh G/2 umožňuje průběžnou edukační a rehabilitační aktivitu občanů se 

zdravotním postižením nebo chronickým onemocněním. Příkladem mohou být kurzy odezírání 

pro ohluchlé, kurzy životosprávy, trénink paměti, nácvik dovedností zdravotně postižených osob 

a chronicky nemocných osob, rehabilitační cvičení příp. plavání apod. Docházkové akce 

umožňují průběžnou edukační a rehabilitační aktivitu, která předchází pobytovým akcím. 

Podmínkou pro čerpání dotace ze státního rozpočtu je odborné vedení akce.  

 Státní dotace může činit max. 70 % celkových nákladů projektu.  

Tematický okruh G/2 - nutno předložit: 

• žádost o státní dotaci na rok 2017 – část A  

• žádost o státní dotaci na rok 2017 – část B  

• tabulku celkový přehled poskytnutých dotací na projekt 

• tabulku rozpočet projektu 

• tabulku pro edukační docházkové akce (kurzy, výcviky) 

• tabulku ostatní osobní výdaje (pokud jsou OOV požadovány) 

• čestné prohlášení - působnost subjektu 

• doklad o provedené transformaci – výpis z rejstříku příslušného soudu 

• čitelnou kopii smlouvy o zřízení a vedení účtu u banky 

 

 

Tematický okruh G/3 - Ediční činnost  

Tematický okruh G/3 je určen na podporu vydávání speciálních tiskovin s přímým edukačním 

dopadem na zdravotně postižené a chronicky nemocné. Projekt musí obsahovat podrobný 

rozpočet příjmů a výdajů souvisejících s realizací tiskovin (u periodik i výši nákladu  

a periodicitu). Dotace může činit maximálně 70 % celkových nákladů (s výjimkou tiskovin  

v bodovém a zvětšeném písmu pro nevidomé a slabozraké, kde může být podíl státní dotace na 

celkových nákladech vyšší). Čerpání státní dotace je závislé na splnění podmínek stanovených 

v rozhodnutí o poskytnutí dotace ze státního rozpočtu, např. vydání stanoveného počtu čísel  

v příslušném nákladu. V případě, že je dotace poskytnuta na ediční činnost, musí příjemce 

dotace v tiskovině zřetelně uvést, že byla vydána za podpory MZ ČR.  Současně je 

příjemce dotace povinen zaslat oddělení zdravotně sociálních služeb MZ ČR jeden výtisk 

vydaného titulu (např. časopis, publikace, leták). V souladu se „zásadami“ se dotace nestátním 

neziskovým organizacím poskytuje jen na úhradu nezbytných nákladů realizovaného projektu, 

což znamená, že do rozpočtu projektu nesmí být zakalkulován zisk. Zisk nesmí být  

z dotace ani fakticky realizován. U prodávaných časopisů, může být uznána remitenda 

maximálně do výše 10 % nákladu. Vyšší podíl hradí realizátor dotovaného projektu. 



 12 

Tematický okruh G/3 nutno předložit: 

• žádost o státní dotaci na rok 2017 – část A  

• žádost o státní dotaci na rok 2017 – část B  

• tabulku celkový přehled poskytnutých dotací na projekt 

• tabulka rozpočet projektu 

• tabulku pro ediční činnost 

•  tabulku ostatní osobní výdaje (pokud jsou OOV požadovány) 

•    čestné prohlášení – působnost subjektu 

•  čestné prohlášení o vyloučení duplicitního čerpání nákladů na projekt 

•  doklad o provedené transformaci - výpis z rejstříku příslušného soudu 

•  čitelnou kopii smlouvy o zřízení a vedení účtu u banky 

 

 

Tematický okruh G/4 – Přednášky 

Tematický okruh G/4 je určen na podporu osvětové zdravotnické činnosti formou přednášek 

a tematických besed se zaměřením na problematiku zdravotního postižení resp. chronického 

onemocnění určených pro zdravotně postižené a chronicky nemocné občany. Projekt musí 

obsahovat konkrétní témata, jména lektorů a rozpočet dle přiložené tabulky. Odměna lektorům 

ze státní dotace může činit dle odbornosti max. 300,- Kč/hod. Státní dotace může činit max. 70 

% celkových nákladů, které se mohou skládat z odměn lektorů a úhrad  

za pronájmy sálů (vč. propagace). 

Tematický okruh G/4 - nutno předložit: 

• žádost o státní dotaci na rok 2017 – část A  

• žádost o státní dotaci na rok 2017 – část B  

• tabulku celkový přehled poskytnutých dotací na projekt  

• tabulku rozpočet projektu (POZOR - není možné požadovat OOV ani mzdy mimo 

odměn lektorů) 

• tabulku pro přednášky 

• tabulku ostatní osobní výdaje (pokud jsou OOV požadovány) 

• čestné prohlášení – působnost subjektu  

• doklad o provedené transformaci - výpis z rejstříku příslušného soudu 

• čitelnou kopii smlouvy o zřízení a vedení účtu u banky 

 

. 

Tematický okruh G/5 - Organizačně administrativní servis  

MZ ČR touto podporou zajišťuje transparentnost a hospodárnost  činnosti subjektů při realizaci 

dotovaných projektů.  

Dotaci je možno poskytnout na nezbytné náklady spojené se zajištěním činnosti subjektu, 

zejména náklady na pronájmy, energie, služby atd. Projekt musí být hospodárný a jednotlivé 

nákladové položky musí být řádně zdůvodněny v návaznosti na realizaci jednotlivých projektů. 
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Dotaci na organizačně administrativní servis (tematický okruh G5) je možno poskytnout 

pouze v případě, že subjekt je také realizátorem dalšího dotovaného tematického okruhu 

(G1-G4) dle této metodiky.  

O dotaci ze státního rozpočtu na organizačně administrativní servis může žádat subjekt,  

u kterého tvoří nejméně 50 % členské základny občané se zdravotním postižením a chronickým 

onemocněním. Subjekt doloží splnění této podmínky čestným prohlášením (viz příloha). 

V případě, že subjekt žádá o dotaci ze státního rozpočtu na organizačně administrativní servis, 

přiloží také „čestné prohlášení o vyloučení duplicitního čerpání nákladů na projekt. Dotaci ze 

státního rozpočtu podle tematického okruhu G/5 je možno poskytnout pouze subjektům 

zdravotně postižených s celostátní působností. 

 

Dotace podle tohoto bodu může být poskytnuta také na žádosti, které nelze zařadit pod jiné 

tematické okruhy, výhradně však Českému červenému kříži, k jehož podpoře se stát zavázal 

zvláštním zákonem.  

Dotace nesmí přesáhnout 70 % celkových nákladů. 

Tematický okruh G/5 - nutno předložit: 

• žádost o státní dotaci na rok 2017 – část A  

• žádost o státní dotaci na rok 2017 – část B  

• tabulku celkový přehled poskytnutých dotací na projekt 

• tabulku rozpočet projektu  

• tabulku ostatní osobní výdaje (pokud jsou OOV požadovány) 

• tabulku přehled zaměstnanců projektu (pokud jsou požadovány mzdy) 

• čestné prohlášení – působnost subjektu 

• čestné prohlášení o členské základně subjektu 

• čestné prohlášení o vyloučení duplicity čerpání nákladů na projekt 

• doklad o provedené transformaci -  výpis    z rejstříku příslušného soudu 

• čitelnou kopii smlouvy o zřízení a vedení účtu u banky 

 

POZNÁMKY K VYPRACOVÁNÍ ŽÁDOSTI: 

Název projektu musí být stručný, avšak vystihující podstatu obsahu žádosti o dotaci.  

V žádostech o státní dotaci musí být přehledně uvedeny všechny požadované informace. 

V případě potřeby je možno rozšířit informace vyžadované ve formuláři žádosti ve zvláštní 

příloze, příp. doplnit žádost o další přílohy dokladující např. výsledky dosavadní práce subjektu 

v příslušném oboru, odborné posudky.  

Ve vypracované žádosti musí být součet ve sloupci „požadovaná dotace na projekt“ v „tabulce 

rozpočet projektu“ shodný s údaji „v bodě 11. ve formuláři žádosti - část A“„ požadovaná dotace 

na projekt“ a dále musí být shodný se součtem uvedeným v „tabulkových přílohách“ žádosti ve 

sloupci „žádaná dotace". 

U dohod o pracovní činnosti nesmí součet sjednaného rozsahu pracovní doby na jednoho 

zaměstnance překročit v průměru polovinu týdenní pracovní doby stanovené zákoníkem práce 

a u dohod o provedení práce 300 hodin v kalendářním roce u jednoho zaměstnavatele. 
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Při podání obsahově shodné žádosti na jiný ústřední orgán je nutno uvést tuto skutečnost 

v žádosti pro MZ ČR. Neuvedení této skutečnosti v žádosti je rovněž důvodem pro vyřazení 

projektu z dotačního řízení. 

Žádosti nemusí obsahovat obšírná zdůvodnění obecně známých druhů aktivit, naopak 

doporučuje se uvést případné další konkrétní údaje, umožňující objektivní posouzení žádosti  

a účinnou kontrolu případné státní dotace. 

 

NĚKTERÉ PODMÍNKY SPOJENÉ S POSKYTNUTÍM STÁTNÍ DOTACE 

Podmínkou pro poskytnutí dotace na rok 2017 je, že žadatel správně, včas a úplně 

vyúčtuje dotace poskytnuté ze státního rozpočtu prostřednictvím OZS/3 Programu 

grantové podpory MZ ČR v roce 2016, provede finanční vypořádání dle § 14 odst. 10 

zákona č. 218/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech a vrátí do státního rozpočtu finanční 

prostředky, které nebyly vyčerpány.  

Pokud subjekt obdržel dotaci ze státního rozpočtu v roce 2016 a nesplnil některou z povinností 

plynoucí z Podmínek pro použití dotace ze státního rozpočtu (součást Rozhodnutí pro rok 

2016), nebude mu schválená dotace pro dotační rok 2017 uvolněna. 

Do 10 pracovních dní od obdržení rozhodnutí je příjemce dotace povinen zaslat zpět 

„Prohlášení příjemce dotace“ (v listinné podobě), v němž potvrdí údaje v rozhodnutí. Zaslání 

„prohlášení příjemce dotace“ je nutnou podmínkou pro poskytnutí státní dotace. 

Nestátní neziskové organizaci se doporučuje uzavřít vzájemnou dohodu s jednotlivými spolky, 

které se podílejí na realizaci schváleného projektu a které čerpají ze schváleného rozpočtu. 

MZ ČR, které poskytuje dotaci na základě žádosti nestátních neziskových organizací, ji 

vyplatí na základě pravomocného rozhodnutí. Pokud žadatel splní všechny podmínky pro 

poskytnutí dotace ze státního rozpočtu, bude dotace vyplacena do 31. 3. 2017. Dotace je 

zpravidla vyplacena jednorázově. Celkový objem dotace bude uvolněn nejpozději do 30. 

září 2017 za předpokladu, že žadatel splní všechny podmínky pro poskytnutí dotace ze 

státního rozpočtu. 

Podrobné podmínky pro poskytování dotací ze státního rozpočtu jsou součástí rozhodnutí, které 

jsou nedílnou součástí rozhodnutí. 

Harmonogram plnění povinností příjemce dotace je přílohou metodiky. 

Uvolňování neinvestičních prostředků formou dotací se provádí podle „zásad“, při respektování 

případné regulace čerpání výdajů státního rozpočtu stanovené MF ČR. 

Při čerpání dotací ze státního rozpočtu je subjekt povinen důsledně aplikovat zákon  

o účetnictví, rozpočtová pravidla, zásady pro poskytování dotací, rozhodnutí o poskytnutí 

dotace ze SR a metodické pokyny MZ ČR, zejména: 

• Nevyužívat poskytnuté dotace během roku k jiným účelům než stanoví rozhodnutí MZ 

ČR (např. na úhradu auditu, úrazové pojištění zaměstnanců, daní, soudních poplatků, 

pokut a penále); 

• Neprovádět přesuny poskytnutých dotací mezi jednotlivými projekty ani v rámci jednoho 

projektu mezi mzdovými a neinvestičními prostředky; 
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• Nenakupovat z poskytnutých dotací investice, drobný dlouhodobý hmotný majetek do 

40 000,- Kč (např. nákup mobilního telefonu, notebooku, nábytku atd.); 

• Nehradit z poskytnuté dotace běžného roku zálohy na akce nebo jiné výdaje roku 

následujícího; 

• Zajistit, aby zaměstnanci, kteří hospodaří se státní dotací, měli uzavřeny dohody  

o odpovědnosti k ochraně hodnot svěřených zaměstnanci k vyúčtování; 

• Zajistit, aby vyplacené mzdové prostředky byly podloženy prvotními doklady, zejména 

doklady o počtu odpracovaných hodin a výkonech, umožňujícími kontrolu skutečně 

provedené práce; 

• V případě jakékoliv změny týkající se příjemce dotace (např. právní forma, adresa, 

změna statutárního zástupce, číslo účtu apod.) je třeba takovou informaci nejpozději do 

15 dnů od provedení změny zaslat písemně na oddělení zdravotně sociálních služeb, 

MZ ČR; 

• V případě jakýchkoliv změn v rámci projektu je nezbytné neprodleně písemně informovat 

MZ ČR; 

• V případě jakýchkoliv změn v rozpočtu projektu je nutné zažádat o změnu struktury 

projektu popř. změnu rozhodnutí, a to nejpozději do 15. 11. 2016 (platí razítko České 

pošty případně podatelny MZ ČR); 

• Vyhodnocení výsledků projektu ve vztahu ke stanoveným cílům a zhodnocení efektivity 

vynaložených finančních prostředků musí být součástí vyhodnocení přínosu projektu, 

které musí být v termínu do 28. 2. 2018 předloženo zároveň s výkazem o skutečných 

nákladech projektu;  

• Vydat a souhlasit se zveřejněním výroční zprávy o aktivitách dotovaného subjektu za rok 

2017, tato výroční zpráva by měla obsahovat zhodnocení dotovaných projektů a musí 

být předložena v listinné podobě nejpozději do 30. 6. 2018 MZ ČR, s uvedením kódu 

Programu grantové podpory (PGP) v průvodním dopise; 

• Zajistit provedení revize hospodaření se státní dotací dotovaného subjektu, a to buď 

vlastním revizním orgánem, nebo nezávislou revizní organizací (auditory). Revizní 

zprávu je dotovaný subjekt povinen zaslat (v listinné podobě) MZ ČR, nejpozději do  

31. 3. 2018. Požadavky na obsah revizní zprávy budou stanoveny v Podmínkách  

o poskytnutí dotace v Rozhodnutí o poskytnutí dotace ze státního rozpočtu. 

AUDIT: Pokud součet poskytnutých dotací v roce 2017 dotovaného subjektu z Programu 

grantové podpory dosáhne částky 500 000,- Kč včetně, je dotovaný subjekt povinen zajistit 

revizi hospodaření se státní dotací auditorem a následně předá zprávu auditora Ministerstvu 

zdravotnictví ČR, oddělení zdravotně sociálních služeb (OZS/3), Palackého náměstí 4, 128 01 

Praha 2, nejpozději do 30. 6. 2018.  

V případě nepředložení revizní zprávy příp. zprávy auditora, požádá MZ ČR v souladu se 

zákonem č. 218/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech, místně příslušný finanční úřad  

o provedení finanční kontroly u dotované organizace.  
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FINANČNÍ VYPOŘÁDÁNÍ VZTAHŮ SE STÁTNÍM ROZPOĆTEM 

Finanční vypořádání dotace za rok 2017, musí být provedeno dle § 75 zákona č. 218/2000 Sb., 

o rozpočtových pravidlech, a vyhlášky č. 367/2015 Sb., kterou se stanoví zásady a lhůty 

finančního vypořádání vztahů se státním rozpočtem, v souladu s platnými zásadami vlády pro 

poskytování dotací ze státního rozpočtu ČR nestátním neziskovým organizacím ústředními 

orgány státní správy pro rok 2017. 

Na konci kalendářního roku zveřejní MZ ČR na svých webových stránkách www.mzcr.cz  

formulář „Finanční vypořádání dotací ze státního rozpočtu 2017“ spolu s pokyny pro jeho 

vyplnění. 

Při ukončení projektu a vrácení nespotřebované části státní dotace během roku 2017  

je dotovaný subjekt povinen neprodleně zaslat finančnímu odboru MZ ČR avízo o uskutečněné 

platbě a nespotřebované vyúčtované částky poukázat ihned, a to: 

• během roku 2017 pokud je projekt ukončen do 30. 9. 2017 na výdajový účet MZ ČR,  

ze kterého mu byla dotace poukázána, 

• v ostatních případech, tzn. po výše uvedeném datu, na účet cizích prostředků MZ ČR  

č. 6015-2528001/0710 u České národní banky. 

Finanční vypořádání vztahů se státním rozpočtem za rok 2017 musí být provedeno  

do 15. února 2018, včetně vrácení nespotřebované části státní dotace na účet cizích prostředků 

MZ ČR č. 6015-2528001/0710 u ČNB.  

Zároveň je třeba zaslat spolu s formulářem „Finanční vypořádání “ avízo o uskutečněné platbě 

s uvedením variabilního symbolu ve tvaru výdajová položka rozpočtové skladby a číslo 

programu, (např.: spolky 5222 4132; obecně prospěšné společnosti 5221 4132; humanitární 

organizace církví 5223 4132; zapsané ústavy 5229 4132). 

Na účtu MZ ČR musí být vrácené prostředky z dotací poskytnutých pro rok 2017 

bezpodmínečně připsány nejpozději do 15. února 2018 (tzn., že finanční prostředky budou 

připsány na účet MZ ČR nejpozději tento den). Později připsané částky budou poukázány zpět 

na účet odesílatele, kterému vznikne povinnost vypořádání se státním rozpočtem 

prostřednictvím příslušného finančního úřadu. 

Pokud dojde k porušení rozpočtové kázně ve smyslu § 44 zákona č. 218/2000 Sb.,  

ve znění pozdějších předpisů, (tzn., že prostředky státní dotace budou využity neoprávněně 

nebo zadrženy a jejich nespotřebovaná část nebude vypořádána v souladu s § 14 odst. 10 

uvedeného zákona a vrácena na účet MZ ČR do 15. února 2018), podléhají subjekty, kterým 

byla státní dotace poskytnuta, sankcím (odvody a penále) ve smyslu § 44a tohoto zákona. 

 

Informace ohledně žádostí o poskytnutí dotace ze státního rozpočtu poskytne Anna 

Krajňanská, telefon: 224 972 354, e-mail: anna.krajnanska@mzcr.cz. 

 

Žádosti o poskytnutí dotace ze státního rozpočtu na rok 2017 se všemi povinnými 

přílohami je možno předat osobně v úředních hodinách podatelny MZ ČR nejpozději  

30. 9. 2016, nebo zaslat Českou poštou dne 30. 9. 2016 (platí razítko pošty  

na obálce nejpozději ze dne 30. 9. 2016). Pozdní podání žádosti je důvodem k vyřazení žádosti 

z dotačního řízení MZ. 

http://www.mzcr.cz/
mailto:anna.krajnanska@mzcr.cz
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Žádosti se předkládají v jednom originálním vyhotovení (zkompletovaném se všemi povinnými 

přílohami), v jedné identické kopii zkompletovaného originálu se zřetelným označením „KOPIE“ 

a v elektronické verzi na CD (ve formátu doc nebo docx, musí být vždy v editovatelné formě).  

Povinné přílohy musí být součástí každé doručené žádosti, její kopie i CD/DVD, protože žádosti jsou 

posuzovány a projednávány samostatně. 

 

Žádosti doručte na adresu: Ministerstvo zdravotnictví ČR, oddělení zdravotně sociálních služeb 

(OZS/3), Palackého náměstí 4, 128 01 Praha 2. Na obálku uveďte kód programu - PGP. 

 

 

 

V Praze dne 29. srpna 2016 

 

 

         MUDr. Tom Philipp, Ph.D., MBA, v. r. 

  náměstek pro zdravotní pojištění zastupující                     

náměstka pro zdravotní péči 

  

 

 

Přílohy: 

1. Formulář žádosti o státní dotaci část A  

2. Formulář žádosti o státní dotaci část B 

3. Tabulka celkový přehled poskytnutých dotací na projekt 

4. Tabulka rozpočet projektu 

5. Tabulka pro pobytové a víkendové akce - tuzemsko (G/1) 

6. Tabulka pro pobytové akce - zahraničí (G/1Z) 

7. Tabulka pro edukační docházkové akce (G/2) 

8. Tabulka pro ediční činnost (G/3) 

9. Tabulka pro přednášky (G/4) 

10. Tabulka ostatní osobní výdaje 

11. Tabulka přehled zaměstnanců projektu 

12. Čestné prohlášení – působnost subjektu 

13. Čestné prohlášení o vyloučení duplicitního čerpání nákladů na projekt 

14. Čestné prohlášení – o členské základně subjektu  

15. Harmonogram plnění povinností příjemce dotace PGP 

16. Harmonogram dotačního řízení PGP 

 
Další formuláře, které budou vyplňovat úspěšní žadatelé – tedy příjemci dotace v roce 2017  

17. Prohlášení příjemce dotace 

18. Výkaz o skutečných nákladech a o skutečném podílu na projekt  

19. Vyhodnocení přínosu projektu 


